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Ефективність сучасних систем розпізнавання облич значною мірою залежать 

від умов освітлення, колірної гами та технічних характеристик пристроїв зйомки 

[1-3]. Відмінності у кольоровій гаммі, спричинені варіаціями освітлення або 

зовнішніми факторами, можуть призводити до похибок при ідентифікації та 

верифікації [4-9].  

Традиційні алгоритми нормалізації, такі як вирівнювання гістограм 

(Histogram matching) чи перенесення статистик (Color transfer (Reinhard та інші)), 

орієнтуються на глобальні характеристики зображення і не враховують 

специфіки обличчя як біометричного об’єкта. Це часто призводить до того, що 

фон, одяг або випадкові деталі впливають на результати обробки [10-13]. 

Перспективним напрямом є використання методів Face Parsing, що базуються 

на сегментації обличчя на семантичні області (шкіра, губи, очі, волосся, фон). 

При використанні зазначених методів, нормалізація кольору виконується лише у 

відповідних зонах, наприклад, на ділянках шкіри, де зосереджені ознаки, 

найбільш важливі для системи з метою ідентифікації людини. Це дозволяє 

зменшити вплив зовнішніх чинників і підвищити стійкість систем 

комп’ютерного зору [14-17].  

Практичне застосування методів на основі Face Parsing вже простежується у 

низці сучасних продуктів. У соціальних мережах (Snapchat (рис. 1, застосування 

масок до фотографії мого обличчя), Instagram) технології сегментації облич 

використовуються для AR-фільтрів та цифрової ретуші. У сфері цифрової 

косметології застосунки моделюють зміни кольору та тону шкіри, ґрунтуючись 

на локалізованій обробці шкірних ділянок. 
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Рисунок 1. Приклад застосування масок у застосунку Snapchat 

 

Дослідження на основі даних Extended Yale Face Database B [18] (рис. 2) 

демонструють, що застосування Color transfer на основі Face Parsing дозволяє 

підвищити узгодженість кольору між парами зображень однієї особи, що 

позитивно впливає на точність розпізнавання у біометричних системах. Однак, 

кожен з методів потребує високої точності налаштування. 

 

   
а)          б)          в) 

Рисунок 2. Приклад нормалізації кольору обличчя 

відносно еталонного зображення: 

а) еталонне зображення [18]; б) аналізоване зображення [18]; 

в) результат нормалізації 

 

Сукупність погано налаштованих Color transfer та методу Face Parsing більш 

схильна до спотворення зображень через неузгодженість окремих сегментів між 
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собою. Наприклад, ніс на рисунку 2 в) чітко відділений контуром від решти 

обличчя. 

Також на відміну від методів, що працюють із зображенням загалом, навіть 

добре налаштований метод нормалізації кольору може спотворювати 

зображення через некоректне розпізнавання елементів обличчя методами Face 

Parsing (рис. 3 [18]). 

 

 
Рисунок 3. Приклад некоректного розпізнання елементів обличчя 

 

Таким чином, поєднання Face Parsing і алгоритмів нормалізації кольору, 

зокрема Color transfer (Reinhard та інші) є актуальним підходом до обробки 

зображень облич. Він дозволяє поєднати точність математичних методів і 

гнучкість сучасних моделей сегментації, що робить його перспективним для 

використання у біометрії, медицині та мультимедійних технологіях, але у той 

самий час, такий підхід потребує набагато більш точного налаштування для 

ефективної роботи. 
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